



Szarvas és Vidéke

Ára: 77 Ft

2003. július 3.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XVIII. évfolyam 27. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK
SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal**
Kitekintő...
Júliusi eseménynaptár...
- 3. oldal**
Köztisztviselőnek lenni jó...
Dr. Kutas Ferenc a gimnázium élén...
- 4. oldal**
Kék hírek...
A test és lélek professzora...
Szárzság és templom...
- 5. oldal**
Csak nyelvvizsgálóval...
Elővásárlási jog a lakás-használóknak...
- 6. oldal**
Horoszkóp...
Moziműsor
- 7. oldal**
Rekordokat döntött a Simon Fiala-emlékverseny...
- 8. oldal**
A kereskedőnek szíve van...
Keresztretjévény

A meséket szereti



Gulyás Pálné Búzás Zsuzsanna kerek száz esztendeje született, születésnapján – Szarvas hagyományaihoz híven – a város nevében köszöntötték őt a múlt héten pénteken, dr. Gyalog Sándor alpolgármester és Tóth Mihályné anyakönyvezető.

Mint kiderült, Zsuzsa néni korához képest jó egészségben élte meg századik születésnapját, s bár már nem kapál, mint tette ezt még néhány éve is a ház körüli kiskertben, inkább meséket, Benedek Elek meséit hallgatja szívesen. Van is aki meséljen neki: öt gyermeke – négyen élnek közülük – tizenhét unokája, harmincnégy dédunokája, tizenhárom ükunokája van. A pénteki köszöntőn két lányával,

Valkovszky Jánosné Gulyás Erzsébettel és Molnár Mihályné Gulyás Zsuzsannával együtt fogadta a vendégeket a szüzen-tűdős ünnepelt. Beszélgetés közben körvonalazódott a száz esztendő születése: a Décsi-laponon élt a szlovák származású család, amikor Zsuzsa néni, száz esztendeje megszületett. Hamarosan a kardiós Hosszú-sorra költöztek, később pedig a városi házba, a Jókai utcába. Búzás Zsuzsannának 18 esztendősen "kötötte be a fejét" Gulyás Pál, aki már 33 éve, 73 évesen távozott az élők sorából. Azóta egyedül él Zsuzsa néni, illetve nem egyedül, hiszen gyermekei, unokái, ük-, és dédunokái rendszeres látogatói a szülői háznak. Két gyermekétől megtudtuk, Zsuzsa néni – bár csak hat elemi végzet – nagyon jó tanuló volt, gyermekeit is a folytonos tanulásra, a könyvek szeretetére nevelte. Amint hajdanán ő mesélt gyermekeinek Benedek Elek történetéből, most ugyanolyan szeretettel a gyermekei olvassák fel a királyfi-királylányos meséket édesanyjuknak.

T. L.

Pozdravujeme nasich hosti prichádzajúcich zo Slovenska, z Rumunska a z Juhoslávie, účastníkov 6. tradicného úkola v Strieborných Viniciach!

Köszöntjük a hagyományos ezüstsztőlő VI. Aratónap Szlovákiából, Romániából és Jugoszláviából érkező résztvevőit, vendégeit!

VI. Aratónap

Ezüstsztőlő, 2003. július 5.

- 13.00 Gyülekező, a Szarvasi Rezesbanda fogadja az érkezőket
- 14.00 Köszöntők
- 14.30 Aratás – kézi kaszálás, marokszedés
Ételkóstolók – aratási ételek bemutatója
Mezőgazdasági fórum. Előadó Hetényi István, Hodálk Pál
Kenyeréldás (szlovák és magyar nyelven)
- 16.00 Játékos népi sorversenyek (népviseletben)
Arató-kupa – labdarúgó mérkőzések
Dabasi, nyíregyházi kultúrcsoportok bemutatkozása
- Tessendik Táncegyüttes fellépése
- 19.00 Szíánvendég: CSOCSESZ
- 20.30 Vacsora – adagolt birkapörkölt
Aratóból – zenél a Flamingó együttes, Tombola

Egész nap "Laci-konyha"

Védnökök: Dr. Gyalog Sándor, Szarvas Város alpolgármestere; Besenczy Zoltán, a választókörzet képviselője. *Felolvas rendező:* Závada Ferenc
Támogatók: Szarvas Város Önkormányzata, Szarvas Város Szlovák Önkormányzata, Vajda Péter Művelődési Központ, Szarvasi Szlovákok Kulturális Köre, Komép Kft., Polgárőrség, Kertbarát Kör
Információ: 06/20/354-3008, 06/20/362-6223
A rendezvényre autóbussz indul 13 órakor a Szlovák Községi Ház elől.

Kevesebb gyerek, kevesebb pedagógus

A képviselő-testület legutóbbi, múlt hét csütörtöki ülésén napirendre került és ezúttal is indulatok kavart Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája létszámszökkenésből adódó intézkedéseinek megtárgyalása. Mindez érthető, hiszen egyrészt közalkalmazottak elbocsátásáról kellett dönteniük a képviselőknak, másrészt újra szembeülniük kellett a demográfiai hullámvölgy tényéből fakadó további lehetséges következményekkel.

A május végi ülésükön arról döntöttek a képviselők, hogy az önkormányzati intézményben négy elsős iskolai osztály és tíz óvodai csoport indulhat. Az intézményvezető azt a feladatot kapta, hogy dolgozza ki a döntésből eredő munkaerő-leépítési, munkaerő-gazdálkodási tervet, és tárja a testület elé az önkormányzat ebből eredő pénzügyi kötelezettségeit.

Az ennek megfelelő, mostani előterjesztés már csak kilenc óvodai csoport indítását helyezte ki látásba, mert – Földesi Zoltán képviselő kérdésre válaszolva – az igazgató Kalmár Magdolna elmondta, időközben a Szíren óvodából a szülők folyamatosan iratták ki a gyerekeiket. Mint megtudtuk, az előterjesztésben rögzítettek képest további csökkenés mutatkozik, csütörtökön iratták ki a negyedik gyereket az összesen ötvenkettőből.

A számok azt mutatták, hogy 16,5 közalkalmazotti munkahely válik feleslegessé. Közülük 3 főállású és egy felállású pedagógus valamint egy dajka szerződése a mostani tanév végén lejárt, az ő

szerződésüket nem hosszabbítják meg. Vegykülégités – közel 30 millió forint – kifizetése mellett szüntetik meg a munkaviszonyát 12 pedagógusnak. Ennek pénzügyi kötelezettségét az önkormányzat részben pályázathoz kívánja fedezni. A testületi ülésen Földesi Zoltán a képviselő-testület Művelődési és Oktatási Bizottságának elnöke megfogalmazta a szocialista frakciónak az intézményben történettel kapcsolatos véleményét. Mint elmondta, a számokból látható Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája életében viharos időszak ez a tanév, ami alapsan átrendezi a város közoktatását. Az utóbbi időszakban színesé vált Szarvason a közoktatási palletta, egyházi, nemzetiségi, önkormányzati iskola, óvoda közül választhatnak a szarvasi gyerekek szülei. Személyes véleménye Földesi Zoltánnak az, hogy a gyereklétszám csökkenéséből fakadó problémát tetézte egy jól látható cél, miszerint szerinte a polgármester és a testület többsége ki szeretné üríteni az önkormányzati intézményeket.

Folytatás a 3. oldalon

Mi adtuk a hazának!

Melis György nyolcvanéves



Egy egész nemzet büszke rá. Megkapott minden fontos díjat, amit ezen a pályán kapni lehet: többszörös Liszt-díjas, Kosuth-díjas, Kiváló Művész, Bartók-Pásztor-díjas, a Magyar Népköltársaság Gyémántokkal Ekesített Csillagrendjének birtokosa; s a közelmúltban Életmű-díjjal ismerték el művészi pályáját.

Nyolcvan év telt el azóta, hogy a Csipkár sori tót szülők gyermeke meglátta a napvilágot, s nőtt fel a tanyavilágban a parasztyerekek között; hogy aztán felismerve tehetségét, a szarvasiak segítsék a szarvasi Vajda Péter Gimnáziumba és tovább. Mindmáig szeretettel vallja szarvasi származását (szobája falán ott a Szarvas Város Diszpolgára kitüntető oklevél), és beszél tót anyanyelvét. Híres anekdotája, hogy tengeren túli koncertkörútja után az egyik néző így szólította meg: Co novo na Čipkárky? (Mi újság a Csipkár soron?)

Kitűnő bizonyítványával nyitva álltak előtte az egyetemek. A sors fura fintora, hogy – bár már itthon felismerték zenei tehetségét – a Műszaki Egyetemen kezdte meg tanulmányait. A következő év azonban már a Zeneművészeti Főiskolán találja. Operanékesi pályája töretlen: az operairadalom legnagyobb bariton szerepeit énekelte, s néhány hete, amikor a szarvasiak is köszönthették a tiszteletére rendezett budapesti operagálán, nyolcvanévesen Erkel Bánk bán-

jának Tiborcát énekelte.

Aki "csak" interjút hallgatja, vagy éppen beszélget vele, nem is gondolná, mekkora színész. Ha elkezd énekelni és játszani, meglevenedik körülötte a színpad. Hallgattam a rádióban valamikor 1950 táján a Sevillai borbélyt. Azóta nekem Figaró belépője csak az Ó hangján hiteles, a Cigánybáró Zsupánjának belépőjét csak az Ó hangjával tudom elképzelni. De mindent csodálatosan énekel: Csokonai Szerlemdalának humorát felfokozza, ragyogóak az operett-szerepei (nem nézi le a műfajt sem), és még a magyarnóta is megnevesedik előadásában.

Az általa megformált operahősök érthetően énekelnek, a tót anyanyelvű Melis György a magyarul legszébben beszélő éneklő operanékesek közé tartozik; ezt Kazinczy-díja is bizonyítja.

Szarvasról indult, lélekben szarvasi maradt. Hogy kiket hallgathatunk – ugyancsak az '50-es években – társaságában az egykori Turul Moziból lett kultúrház színpadán! Ma sokmillió

költségvetésű előadások lennének, akkor fillérékért láthatunk: Ilosfalvy Róbert, Bende Zsolt, Simándy József, Házi Erzsébet, Sándor Judit, Gyurkovics Mária – hogy csak a legnevesebbeket említsük.

Fellépések az Ótemplomban, a mai művelődési házban, a nével fémjelzett kórusalapít-

vány, a szarvasiaknak adott interjúk, nyilatkozatok mind-mind jelzik, hogy Ó ma is ide tartozik.

Köszönjük meg Nekik, köszöntjük Öt nyolcvanadik születésnapján – nemcsak a tiszteletére rendezett hangversenyben, hanem lelkekben is, mert Ó nemcsak a nemzet, a miénk is.

Kutas Ferenc

Születésnap koncert

Szarvas Város Önkormányzata és a Melis György Kórusalapítvány szeretettel meghívja Önt és ismerőseit a 2003. július 4-én 19 órakor kezdődő

ÜNNEPI HANGVERSENYRE

a szarvasi Fő Téri Iskola dísztermébe.

Az ünnepi esten **Melis György** operanékest, Szarvas város szülöttjét és díszpolgárát köszöntjük születésnapján.

Az est programjában közreműködnek:

Melis György

- Chován Kálmán Művészeti Alapiskola Fiúkórusa, vezényel: Iváncsó József
 - Városi Kamarakórus, vezényel: Lengyelné Tarnai Tünde
 - Mótján Gabriella
 - Zongorán kísér: Iváncsó Viola
- Házigazdák: Brachna Irén és Mótján Tibor
- A belépés díjtalan**